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ОГЛЯД МАШИН ДЛЯ ЦИКЛІЧНОГО ШИТТЯ ВИРОБІВ ЛЕГКОЇ 

ПРОМИСЛОВОСТІ 
 

Красій М.1, Нємий О.1, Поліщук О., Лісевич С.1, Рубанка М.2 
1Хмельницький національний університет, Україна 

2Київський національний університет технологій та дизайну, Україна 
 

Анотація. В статті проведено огляд машин для циклічного шиття швейних виробів легкої 

промисловості. Визначено типи машин для циклічного шиття. Описано функції та переваги 

машин циклічного шиття. Зазначена сфера використання програмованих автоматів циклічного 

шиття. Розглянуто особливості будови та характеристики найбільш популярних серед 

виробничників моделей програмованих машин циклічного шиття, а саме: програмованої машини 

циклічного шиття HIGHLEAD HLK-342G; програмованої машини циклічного шиття BRUCE 

BRC-T3020-F4-D; програмованої швейної машини циклічного шиття BRUCE BRC-14095A-

SSYX-F13; програмованої машини циклічного шиття BRUCE BRC-F9000-SS-F13-X; 

програмованої машини циклічного шиття BRUCE F5000-F11AF13F25-X та промислового 

швейного автомату для виготовлення прорізних кишень GML216-K-ZSH(308). 

Ключові слова: mашина циклічного шиття, автомат, готовий виріб, легка промисловість. 

 

Вступ 

Зростання обсягів виробництва, нестача кваліфікованих виконавців, дефіцит часу 

– це головні проблеми підприємств легкої промисловості. Удосконалити, прискорити та 

спростити процес створення виробів швейної та взуттєвої промисловостей допоможуть 

програмовані машини циклічного шиття. Вони практично не вимагають втручання під 

час роботи: досить обрати потрібну програму та підготувати матеріал. 

У легкій промисловості, особливо в сфері швейного виробництва, машини для 

циклічного шиття відіграють важливу роль у процесі виробництва та обробки матеріалів. 

Це обладнання використовується для широкого спектру завдань, починаючи від 

простого зшивання тканини до створення складних декоративних швів.  

У даній статті будуть розглянуті різноманітні типи машин для циклічного шиття, 

їх функції та переваги, а також важливі аспекти вибору та експлуатації. 

Виклад основного матеріалу 

Існує декілька типів машин для циклічного шиття, кожен з яких має свої унікальні 

характеристики та застосування: 

1. Оверлочні машини. Це обладнання використовується для обробки країв 

тканини та запобігання їх розшаруванню. Вони також дозволяють створювати красиві і 

міцні шви. 

2. Плоскострочні машини. Вони призначені для стандартного прямого шиття 

тканини та використовуються для зшивання шматків матеріалу в різні конфігурації. 

3. Верхньошовні машини. Це устаткування використовується для створення 

декоративних швів на поверхні виробу та виконання різноманітних дизайнерських 

елементів. 

Функції та переваги машин для циклічного шиття. 

Автомати для циклічного шиття мають численні переваги, які роблять їх 

популярними серед виробників текстилю: 

- машини здатні працювати на високій швидкості, що дозволяє підприємствам 

збільшити обсяг виробництва; 

- використання машин для циклічного шиття забезпечує стабільну та 

високоякісну якість швів, що є важливим для виробництва виробів легкої промисловості; 

- машини можуть виконувати різноманітні операції шиття, включаючи обробку 
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країв, створення декоративних швів та застосування спеціальних технік. 

Автомати циклічного шиття характеризуються наступними функціями: 

- тип стібка; 

- кількість запрограмованих стібків; 

- кількість і типи голок; 

- тип тканин, які можна використовувати; 

- кількість ниток; 

- розмір робочого поля; 

- швидкість шиття; 

- підйом притискної рамки; 

- можливість зміни шаблонів; 

- максимальне число шаблонів; 

- автоматична обрізка ниток; 

- автоматичне змащування і інші технічні характеристики. 

Основними перевагами швейних машин циклічного шиття є: 

- збільшення продуктивності; 

- зменшення типових витрат; 

- виключення ризиків, які несе людський фактор. 

Програмовані швейні автомати широко використовуються на виробництвах 

легкої промисловості, завдяки своїй продуктивності та точності виготовлення продукції. 

Вони по трохи витісняють ручну роботу. Сфера застосування майже не обмежена за 

рахунок високої гнучкості програмування. 

Наразі найбільше застосування машини отримали при виготовленні  верхнього та 

спортивного одягу, чохлів на меблі та автомобільні сидіння, для нашивання складних 

елементів тощо. 

Розглянемо найбільш популярні серед виробничників моделі програмованих 

машин циклічного шиття. 

Програмована машина циклічного шиття HIGHLEAD HLK-342G. 

Цей автомат обладнаний від’їзною пневматичною притискною лапою для 

пришивання деталей по закритому контору. Він має робоче поле 300х200 мм (рис.1) [1]. 

 

 
Рис.1. Програмована машина циклічного шиття HIGHLEAD HLK-342G 

 

Машина обладнана сенсорним пультом керування. Має простий і інтуїтивно 

зрозумілий в використанні кольоровий сенсорний пульт з піктограмними кнопками. 
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Підтримує до 999 шаблонів програм. Перенесення шаблонів здійснюється через USB 

накопичувач. 

Машина призначена для шиття важких матеріалів при виготовлені шкіряних 

виробів, сумок, взуття, спеціального одягу тощо.  

При роботі з різною висотою настилу матеріалів є можливість програмувати різну 

висоту притискної лапки. 

Програмована машина циклічного шиття BRUCE BRC-T3020-F4-D. 

Програмований автомат BRC-T3020-F4-D використовується для нашивання 

елементів по закритому контуру з робочим полем 300х200 мм (рис.2) [1]. 

Програмована промислова швейна машина циклічного шиття обладнана 

від’їзною пневматичною притискною лапою для пришивання деталей по закритому 

контору. 

Устаткування призначене для прошивання високих пакетів матеріалів при 

виготовленні шкіряних виробів, сумок, взуття, спеціального одягу тощо. 

 
Рис.2. Програмована машина циклічного шиття BRUCE BRC-T3020-F4-D 

 

Програмована швейна машина циклічного шиття BRUCE BRC-14095A-

SSYX-F13. 

Високоякісна швейна машина виготовлена на заводі Jack sewing machine co., ltd, 

спільно з німецькими інженерами (рис.3) [1]. Головка з видовженим рукавом та станина 

автомату спроектовані та виготовлені на високоточних лініях, завдяки чому при роботі 

машини майже не відчувається вібрація та шум. Це обладнання має робоче поле 

1400х950 мм. 
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Рис.3. Програмована швейна машина циклічного шиття  

BRUCE BRC-14095A-SSYX-F13 

 

Цей автомат має активний пневматичний притиск зовнішньої лапки. 

Пневматичний пристрій активного притиску матеріалу гарантує однакове зусилля 

притискання на різних товщинах та переходах. За рахунок цього виключається зміщення 

шарів матеріалів при переході потовщення.  

Принцип роботи достатньо простий потрібно виставити необхідне зусилля 

притискання на регуляторі, і коли машина дошиє до потовщення, пристрій автоматично 

під налаштує притиск лапки. 

Машина циклічного шиття BRUCE BRC-14095A-SSYX-F13 обладнана 

автоматичною системою розпізнавання шаблону RFID. Ця технологія дозволяє 

розпізнавати шаблони з 100% вірогідністю. Принцип роботи полягає в програмуванні 

спеціальних міток (які йдуть в комплекті), при наведені запрограмованої мітки на RFID 

зчитувач, машина автоматично змінює програму шиття відповідно до мітки. 

Наявність датчика закінчення нижньої нитки. Циклічні машини працюють з 

великим об’ємом швів, для яких потрібно багато ниток. Автомат BRUCE BRC-14095A-

SSYX-F13 утворює двохнитковий човниковий стібок, основною складністю при роботі з 

таким видом шва є обмежена кількість шпульної нитки. У ньому встановлена 

запатентованна система зчитування закінчення шпульної нитки. Перед закінченням 

шпульної нитки машина зупиняється та сигналізує оператору про необхідність заміни 

шпулі.  

Вона оснащена гвинтовим приводом просування шаблону з автоматичною 

системою змащення. Найбільше навантаження при переміщенні шаблона по робочій 

поверхні припадає на вісь Y, тому просування реалізовано системою гвинтового 

приводу. А для збільшення стабільності та запасу потужності в підкласі 14095A-SSYX 

встановлено два різьбових гвинта приводу. Також для підвищення зносостійкості та 

збільшення терміну експлуатації в машині встановлене автоматичне змащення 

гвинтового приводу просування шаблону. 

Електрошпуленамотувач в шаблоному автоматі. За рахунок своєї конструкції та 

для зручності оператора в машині BRUCE BRC-14095A-SSYX-F13 встановлено 

зовнішній електрошпуленамотувач, який працює незалежно від швейної машини. 

Кріпиться цей пристрій в зручному для оператора місці в передній частині машини. 

Автоматична система змащення швейної машини. Конструктивно в робочому 

місці передбачене центральне автоматичне змащення швейної машини. Контроль рівня 

мастила відбувається за рахунок віконечка, яке знаходиться в передній частині машини 
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під робочим столом. Мастило заливається в отвір під знімною пластиною біля голкової 

зони. 

Конвертер формату шаблону. Для того що б не змінювати програму розробки 

шаблонів, разом з швейним автоматом поставляється конвертер шаблонів, який працює 

з усіма розповсюдженими форматами, та конвертує без втрати точності шаблону. 

Програмована машина циклічного шиття BRUCE BRC-F9000-SS-F13-X. 

Програмована машина циклічного шиття з поворотною головкою представлена 

на рис.4 [1]. 

 
Рис.4. Програмована машина циклічного шиття з поворотною головкою  

BRUCE BRC-F9000-SS-F13-X 

 

Завдяки ексклюзивному налаштованому алгоритму замкнутого циклу досягнуто 

точної синхронізації голки-човника. Величина відхилення кожного стібка зберігається в 

межах 8/100000 секунди. 

Для запобіганню витоку мастила та досягненню стабільної високої швидкості 

шиття використано авіаційний композитний матеріал, а головка має сухий тип. 

Програмована машина циклічного стібка BRC-F9000-SS-F13-X отримала пласку 

систему обрізки нитки з приводом від двигуна. Завдяки цьому покращена стабільність 

роботи вузла. Після обрізки нитка шпулі затискається, що запобігає її висмикуванні на 

початку процесу шиття. 

Рама для програмованої машини була спроектована з використанням технології 

комп'ютерного моделювання автомобільного рівня. Це забезпечило високу жорсткість 

конструкції  для стабільної роботи обладнання.   

Програмовані шаблонні автомати працюють на високих швидкостях довгий час. 

У зв'язку з цим голка перегрівається, що призводить до обриву нитки та нестабільної 

якості стібків. Циклічний швейний автомат BRUCE BRC-F9000-SS-F13-X обладнаний 

пневматичною системою охолодження голки. 

Зазначена машина оснащена сучасною системою розпізнання шаблону RFID, як і 

в машині циклічного шиття BRUCE BRC-14095A-SSYX-F13. 

Циклічні машини використовують для роботи з прокладання величезної кількості 

стібків  для яких потрібно відповідна кількість ниток. Тому одним з обмежуючих 

факторів безперервної роботи машини є кількість нитки на шпульці. Проконтролювати 

її кількість в процесі шиття досить складно, а її раптове закінчення посеред шиття 

створює незручності та затримує  процес. Щоб уникнути таких проблем в машині 

BRUCE BRC-F9000-SS-F13-X встановлена запатентована система зчитування 

закінчення шпульної нитки. Перед закінченням шпульної нитки  машина зупиняється та 

сигналізує оператору про необхідність заміни шпулі. 

 



ACTUAL PROBLEMS OF MODERN SCIENCE 2024 

 

414 

 

Програмована машина циклічного шиття BRUCE F5000-F11AF13F25-X. 

Це обладнання представляє собою циклічний швейний автомат з робочим полем 

800х350 мм та лазером (рис.5) [1]. 

 
Рис.5. Програмована машина циклічного шиття  

BRUCE F5000-F11AF13F25-X 

 

Шаблонний швейний автомат BRUCE F5000-F11AF13F25-X обладнаний лазером 

для прорізання тканини потужністю 100 Вт. Такої потужності лазера достатньо для 

роботи з будь якою висотою настилу та щільністю матеріалів.  

Відстань між точкою різу лазеру та голкою складає  лише 150 мм. А тому чим 

ближче точка різу до голки тим вище коефіцієнт використання діапазону шиття і тим 

більший розмір малюнку можна опрацьовувати.  

Максимальний розмір робочого поля лазеру складає 650х350 мм. Обладнання 

підтримує велику кількість програм. 

Автоматичне розпізнавання шаблону здійснюється так само як і в машині 

циклічного шиття BRUCE BRC-14095A-SSYX-F13. 

Автомат оснащений датчиком закінчення нижньої нитки та пневматичною 

системою охолодження голки. 

Промисловий швейний автомат для виготовлення прорізних кишень 

GML216-K-ZSH(308). 

Автоматична швейна машина призначена для пошиття прорізних кишень всіх 

видів: з листочкою, з рамочкою, прямі, косі. Машина використовується для пошиття 

прорізних кишень в пальто, куртках, піджаках, брюках, а також в трикотажних кофтах, 

та на інших виробах (рис.6) [1]. 
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Рис.6. Промисловий швейний автомат для виготовлення прорізних кишень  

GML216-K-ZSH(308) 

 

Автомат для виготовлення кишень GML216-K-ZSH(308) виготовлений на базі 

циклічної швейної машини зі спеціалізованим формувачем кишень. Даний тип 

формувача дозволяє працювати з великим асортиментом матеріалів, від текстильних 

матеріалів, які не мають розтягу, та до трикотажних зі значним степенем розтягування.  

Формувач працює в автоматичному режимі, елементи приводятся в рух за 

допомогою пневматики. 

Автомат обладнаний 100 Вт лазером, який здійснює прорізання кишені. Завдяки 

лазерній прорізці тканини виключається затяжка, або зміщення матеріалів як при роботі 

з ножем в класичному автоматі для виготовлення кишень. 

Сенсорний пульт керування значно спрощує процес переналаштування швейного 

автомата. Спеціалізоване програмне забезпечення вузько направлене на роботу з різними 

видами прорізних кишень. 

Існують інші моделі програмованих машин циклічного шиття різних фірм 

виробників. 

Висновок 

Машини для циклічного шиття відіграють важливу роль у легкій промисловості, 

забезпечуючи якісне та ефективне виробництво готових виробів. Розумний вибір таких 

машин та їх правильна експлуатація можуть значно покращити продуктивність та якість 

виробництва на підприємстві. 
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